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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA  DA  DÉCIMA  OITAVA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ  EM  SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO. Aos onze dias do mês de abril de dois mil e dezessete, na sede do Legislativo
Itajaiense, sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de
Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores  vereadores:
Calinho Mecânico, Célia Filha do Elói, Dulce Amaral, Edson Lapa, Eduardo Kimassa, Fabrício Marinho,
Fernando Pegorini, Professor Acácio, Fernando do ônibus, Fernando Pegorini, Marcelo Werner, Márcio
Dedé,  Níkolas  Reis,  Otto  L.  Quintino  Jr.,   Renata  Narcizo,  Robison  Coelho,  Rubens  Angioletti,  Murilo
Pereira,  Tonho  da  Grade,  Thiago  Morastoni  e  Vanderley  Dalmolin.  Às  dezoito  horas  e  seis  minutos
(18h06min)  o  senhor  presidente  em  exercício,  vereador  Márcio  Dedé,  secretariado  pela  vereadora  Dulce
Amaral, 1ª secretária, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada
pelo vereador Tonho da Grade. Após a leitura da Bíblia Sagrada, à pedido do vereador Calinho Mecânico, fez-se um
minuto de silêncio pela memória do professor de tênis Edson “Fuba” Heusi. NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes
CORRESPONDÊNCIAS: 1) Da Superintendência do Porto de Itajaí Resposta de Requerimento - Em resposta
ao  Requerimento  nº  111/2017,  de  autoria  do  Vereador  Robison  José  Coelho  -  Ofício  nº  141/2017/SURIN;  2)  Da
Empresa Ambiental Itajaí Resposta de Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 110/2017, de autoria
do Vereador  Antônio  Aldo  da  Silva  -  Ofício  ITA-RU-202;  3) Do  Ministério do Trabalho -  Agência Regional  do
Trabalho em Itajaí Resposta de Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 122/2017, de autoria do Vereador
Marcelo Werner - OF/MT/AG. REG. ITAJAÍ Nº 016/17; 4) Da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina
Resposta de Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 107/2017, de autoria do Vereador Carlos Augusto da
Rosa - Ofício GP/DPL/0118/2017; 5) Da Autopista Litoral Sul Resposta de Requerimentos  - Em resposta aos
Requerimentos nº 220/2016 e 523/2015, de autoria do Vereador Antônio Aldo da Silva - Ofício ALS/PRO/16069168; 6)
Dos Correios Resposta de Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 21/2017, de autoria do Vereador
Marcelo Werner - Ofício 9195/2017 - GERAE/CTC FLN/DR/SC; 7) da PARLAAMFRI – Parlamento da Macrorregião
da Foz do Rio Itajaí – comunicando eleição da nova Diretoria do Parlamento da Macrorregião da Foz do Rio Itajaí no
dia  17  de  abril  de  2017,  às  15:00  h,  na  Câmara  de  Vereadores  de  Balneário  Camboriú  –  SC  –  Ofício  001/2017.
 MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 64/2017 que INCLUI A REDAÇÃO DO INCISO VII NO
ARTIGO 2º, E INCLUI PARÁGRAFO ÚNICO NA REDAÇÃO DO ARTIGO 8º, NA LEI MUNICIPAL Nº 5542/2010, QUE DISPÕE
SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "FILA ÚNICA" DE INFORMAÇÃO SOBRE A DEMANDA POR ACESSO DE CRIANÇAS NA
REDE MUNICIPAL DE ENSINO PÚBLICO INFANTIL. Autoria: Rubens Angioletti; 2 - Projeto de Lei Ordinária 65/2017
que  INSTITUI  A  OBRIGATORIEDADE DA TRADUÇÃO SIMULTÂNEA EM LINGUA BRASILEIRA  DE  SINAIS  (LIBRAS)  DAS
SESSÕES  PLENÁRIAS  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DO  MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ.  Autoria:  José  Acácio  da  Rocha;  3  -
Projeto de Lei Complementar 23/2017 que INSTITUI A “FICHA LIMPA MUNICIPAL” NA NOMEAÇÃO DE SERVIDORES
PARA CARGOS DE  PROVIMENTO EM COMISSÃO,  AGENTES  POLÍTICOS  E  DESIGNAÇÃO DE  FUNÇÕES  DE  DIREÇÃO,
CHEFIA OU ASSESSORAMENTO NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA DOS PODERES EXECUTIVO E
LEGISLATIVO  MUNICIPAL  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Robison  José  Coelho;  4  -  Emenda  Aditiva  1  -
Projeto de Lei Ordinária 38/2017 que ACRESCENTA ARTIGO AO PLO 38/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO
DA SILVA MORASTONI. Autoria: Níkolas Reis Moraes dos Santos - Projeto de Lei Ordinária 38/2017; 5 - Projeto de
Emenda à LOM 6/2017 que ACRESCENTA O ARTIGO 10 - D QUE “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA ADMINITRAÇÃO
PÚBLICA MUNICIPAL DE ADQUIRIR OU ALUGAR IMÓVEL CUJO PROPRIETÁRIO SEJA DETENTOR DE CARGO ELETIVO OU
COMISSIONADO NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, OU CÔNJUGE, COMPANHEIRO OU PARENTE EM LINHA RETA
OU COLATERAL, POR CONSANGUINIDADE OU AFINIDADE, ATÉ O TERCEIRO GRAU DO DETENTOR DE CARGO ELETIVO
OU  COMISSIONADO”.  Autoria:  Fernando  Martins  Pegorini  e  Vereadores  signatários.  DELIBERAÇÃO:  o  presidente
determinou o encaminhamento dos projetos às comissões permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de
Finanças e Orçamento, a fim de que sejam elaborados os devidos pareceres. Por meio da CI nº 20/2017, endereçada à
Secretaria Geral, o vereador Fabrício Marinho solicitou a retirada, sem ter sido lido em sessão, do Projeto de Lei
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Ordinária  nº  66/2017.  MOÇÕES:  Moção  Nº  12/2017  do  Vereador  RUBENS  ANGIOLETTI  E  VEREADORES
SIGNATÁRIOS - Congratulação e Reconhecimento à Associação Beneficente de Ajuda e Auxílio a Sociedade -
ABAAS, por mérito em projetos sociais. Os trabalhos que realizam em nossa cidade, atendem todas as pessoas sem
nenhuma  distinção,  o  que  proporciona  superação  e  emancipação  de  muitos  através  destes  projetos  sociais.
DELIBERAÇÃO:  a  referida  moção  foi  aprovada  com  17  (dezessete)  votos  favoráveis.  REQUERIMENTOS:
Requerimento Nº 133/2017  do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - requer o envio de ofício ao Governador do
Estado de Santa Catarina e ao Diretor Presidente das Centrais Elétricas de Santa Catarina S/A. - CELESC, solicitando o
urgente reforço da rede elétrica da Reinoldo Pollhein, localizada no bairro Brilhante II; Requerimento Nº 145/2017
do Vereador NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS - requer envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia
Militar de Itajaí, solicitando que intensifique rondas ostensivas periódicas nas proximidades do IFES (Instituto Cenecista
Fayal  de  Ensino  Superior),  nos  horários  de  entrada  e  saída  dos  alunos,  no  período  noturno;  Requerimento  Nº
33/2017 da Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício ao Prefeito Municipal e à Secretária
Municipal de Educação, solicitando as seguintes informações: A) A Secretaria Municipal de Educação tem observado se
as nomeações para ocupação do cargo comissionado de secretário(a) de unidade de ensino tem seguido como critério
a comprovação de formação acadêmica na área da educação concluída, ou supletivamente a comprovação semestral
de frequência em curso da área da educação? B) Que seja encaminhada cópia do certificado de conclusão de curso
superior  ou  comprovação  semestral  de  frequência  em  curso  de  ensino  superior  de  todos  os  secretários(as)
nomeados(as) para as unidades de ensino; Requerimento Nº 60/2017 da Vereadora CELIA REGINA DA COSTA -
requer envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia à Secretaria de Urbanismo, solicitando as
seguintes informações. 1) Quantos Auditores Fiscais existem na Prefeitura de Itajaí? 2)Existem fiscais que estão em
desvio de função? 3) Há previsão de novo concurso para o devido cargo?; Requerimento Nº 136/2017 do Vereador
ANTÔNIO  ALDO  DA  SILVA  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Governador  do  Estado  de  Santa  Catarina,  com  cópia  ao
DEINFRA, e a ADR-Agência de Desenvolvimento Regional de Itajaí, solicitando na Rodovia Jorge Lacerda, melhorias nos
acessos e nas sinalizações, para adentrar ou sair da rua Inspetor Francisco Vechani e rua Clarindo Sebastião da Cunha
no bairro Espinheiros; Requerimento Nº 146/2017 da COMISSÃO ANTIDROGAS - requer à Mesa Diretora da Câmara
de Vereadores de Itajaí, para que seja realizada audiência pública a fim de discutir o combate e prevenção ao uso de
drogas  em  nosso  município;  Requerimento  Nº  148/2017  do  Vereador  MARCELO  WERNER  -  requer  à  Centrais
Elétricas de Santa Catarina – CELESC, para que efetue melhorias nas redes de distribuição de Energia Elétrica, para
evitar frequentes quedas de energia, no bairro Canhanduba, pois os moradores sofrem com as interrupções abruptas e
consequentemente danificações em aparelhos eletroeletrônicos; Requerimento Nº 125/2017 do Vereador SERGIO
MURILO PEREIRA - requer o envio de ofício ao Representante da Autopista Litoral Sul – Santa Catarina, para que seja
dada continuidade às obras das vias marginais à BR-101 e, na região do bairro Canhanduba, a marginal seja uma via
de mão dupla até o retorno imediatamente anterior às vias de acesso a essas localidades – trecho compreendido entre
os KM’s 125 e 128 SUL,  aproximadamente;  Requerimento Nº 139/2017  do Vereador ROBISON JOSÉ COELHO -
requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal para que responda aos seguintes questionamentos: a) Desde a transição
administrativa até o dia de hoje, quais foram os documentos e estudos elaborados pelo governo municipal objetivando
a compra de vagas em creches particulares? Fornecer os documentos relativos a estes estudos. b) Quando iniciará a
compra  de  vagas  em  creches  particulares  e  como  se  dará  a  sua  distribuição  entre  a  população  necessitada?  c)
Quantas vagas serão destinadas através da compra de vagas em creches particulares? d) Quantas novas vagas (sem
contar os alunos que passam para os outros níveis da educação) em creches foram criadas este ano? e) Qual era o
número de crianças na fila de espera por vagas em creches no dia 01/01/2017? f) Qual é o número de crianças na fila
de  espera  por  vagas  em  creches  no  dia  01/04/2017?;  Requerimento  Nº  155/2017  do  Vereador  FERNANDO
MARTINS  PEGORINI  -  requer  envio  de  oficio  ao  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  da  República  Michel  Temer,
solicitando a revisão do ato e a consequente revogação do Decreto nº 9.004 de 13 de março de 2017, que transfere a
Secretaria de Aquicultura e Pesca do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento da Presidência da República
para  o  Ministério  da  Indústria,  Comércio  Exterior  e  Serviços,  revertendo-se  o  feito,  como  forma  de  retomada  do
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crescimento e fortalecimento do setor pesqueiro diretamente afetado por esta decisão; Requerimento Nº 156/2017
do Vereador FABRÍCIO MARINHO - requer envio de ofício ao Exmo. Senhor Governador do Estado de Santa Catarina,
com cópia à Agência de Desenvolvimento Regional de Itajaí e ao Núcleo de Controle de Zoonoses, solicitando que
respondam os seguintes questionamentos e devidos esclarecimentos acerca da atual situação da Escola de Educação
Básica Professor Pedro Paulo Philippi: 1) É do conhecimento dos órgãos, que as condições das imediações abrangidas
pela EEB Prof Pedro Paulo Philippi está tomada por um matagal, necessitando urgente limpeza, capinação e roçagem
do terreno  mantido  pelo  Poder  Público?;  2)  Segundo  educadores  da  referida  instituição,  por  diversas  vezes  foram
avistados animais na localidade, com especial menção do caramujo africano, principal vetor da zoonose 'meningite
eosinofílica'. Quais medidas estão sendo tomadas para acabar com a proliferação do molusco?; 3) Considerando que o
estoque dos materiais para merenda escolar, bem como o refeitório em si, encontram-se ao relento, em céu aberto,
local  sem  o  mínimo  de  proteção  para  as  condições  do  tempo,  qual  ação  será  providenciada  para  resolver  este
problema?; Requerimento Nº 157/2017 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - requer o envio de ofício para a
Agência Nacional de Petróleo (ANP), a Secretaria da Fazenda do Estado de Santa Catarina, ao INMETRO, ao PROCON
de Itajaí e a Superintendência da FAMAI, para que informem, no prazo regimental, as seguintes questões: 1) Como é
realizado o procedimento de fiscalização dos Postos de Combustíveis no município de Itajaí? 2) Qual é o período de
fiscalização da qualidade e de aferição das bombas de combustíveis no Município Itajaí? 3) Quando será realizado e
quando  foi  realizado  a  última  fiscalização  dos  postos  de  combustíveis  instalados  em Itajaí?  4)  A  FAMAI  fiscaliza  a
eventual contaminação do solo relativa aos postos de combustíveis? Se afirmativo, como se dá tal fiscalização? 5) Por
fim, informar os resultados da última fiscalização promovida por cada Instituição; Requerimento Nº 147/2017 do
Vereador EDSON ALEXANDRE LAPA DA SILVA - requer o envio de ofício ao Ilmo. Sr. Fúlvio Brasil Rosar Neto, Presidente
do Departamento de Transportes e Terminais DETER/SC; com cópia ao Ilmo. Sr. Osnaldo da Cruz Junior, responsável
pela Gerência de Fiscalização – GEFIS do DETER/SC; ao Ilmo. Sr. Nildo Nazareno Teixeira, responsável pela Gerência de
Transportes Hidroviários – GETHI do DETER/SC; com cópia aos Procons de Itajaí e Navegantes; ao Ministério Público das
Comarcas de Itajaí e Navegantes; às Procuradorias das Prefeituras de Itajaí e Navegantes; à Câmara de Vereadores de
Navegantes; e à Comissão de Transportes e Desenvolvimento Urbano da Assembleia Legislativa de Santa Catarina,
para  que  os  servidores  do  DETER/SC  respondam  no  prazo  regimental  aos  seguintes  questionamentos:  1)  É  de
conhecimento do DETER que na travessia fluvial entre os bairros Barra do Rio e Machados, em Itajaí e Navegantes,
respectivamente, a Empresa de Navegação Santa Catarina pratica a cobrança de R$ 7,10 para automóvel; R$ 1,40
para pedestre; R$ 9,90 para caminhão / ônibus; R$ 13,70 para caminhão / ônibus trucado; R$ 12,05 para automóvel
com reboque; R$ 2,20 para moto; R$ 3,60 para moto com carona; R$ 1,80 para bicicleta; R$ 3,20 para bicicleta com
carona; e na travessia fluvial no centro das duas cidades os preços praticados são R$ 8,75 para automóvel; R$ 1,40
para pedestre; R$ 12,60 para caminhão / ônibus; R$ 13,70 para caminhão / ônibus trucado; R$ 13,70 para automóvel
com reboque; R$ 2,20 para moto; R$ 3,60 para moto com carona; R$ 1,80 para bicicleta; R$ 3,20 para bicicleta com
carona?  [fotos  anexas].  Justifique com a resolução em vigor.  2)  É  de  conhecimento  do DETER que a  Empresa de
Navegação Santa Catarina utiliza duas tabelas de tarefas distintas, optando pela mais onerosa ao usuário? (conforme
fotos  anexas).  3)  Qual  a  periodicidade  da  fiscalização  do  DETER  na  travessia  Itajaí-Navegantes?  Comprove  com
documentos.  4)  Para  efetuar  tal  cobranças,  a  Empresa  de  Navegação Santa  Catarina  diz  se  basear  na  Resolução
003/2016  [fotos  anexas],  porém,  a  Resolução  003/2016  não  se  encontra  disponível  no  site  do  DETER/SC
(www2.deter.sc.gov.br). Por quê? Justificar. [Ata notarial do acesso ao site do DETER anexa] 5) Qual resolução está em
vigor? Apresente-a; Requerimento Nº 151/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA - requer o envio de ofício ao
Comandante do Batalhão da Polícia Militar em Itajaí, solicitando rondas mais frequentes na João Antônio de Oliveira
(especialmente  em  frente  ao  condomínio  de  nº  166),  no  bairro  Fazenda.  DELIBERAÇÃO:  o  Requerimento  nº
60/2017 (Ver. Célia Regina da Costa) foi aprovado com 19 (dezenove) votos favoráveis. Já os Requerimentos nº
145/2017  (Ver.  Níkolas  Reis  Moraes  dos  Santos)  e  nº  151/2017  (Ver.  Luis  Fernando  da  Silva)  foram
deliberados e votados em bloco e aprovados com 18 (dezoito) votos favoráveis. Por sua vez, os Requerimentos nº
136/2017  (Ver.  Antônio  Aldo  da  Silva),  nº  146/2017  (Comissão  Antidrogas),  nº  148/2017  (Marcelo
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Werner), nº 125/2017 (Sérgio Murilo Pereira) e nº 155/2017 (Ver. Fernando Martins Pegorini) foram todos
aprovados  com 18  (dezoito)  votos  favoráveis.  O  Requerimento  nº  139/2017  (Ver.  Robison  José  Coelho)  foi
sobrestado por 15 dias a pedido do autor. O Requerimento nº 33/2017 (Ver. Dulce Maria Amaral Pereira) foi
retirado a pedido da proponente. Os Requerimentos nº 89/2017, nº 118/2017 e nº 54/2017 todos do Vereador
Márcio Dedé, foram retirados por meio da CI nº 26/2017. Finalmente, em razão do término do horário do Grande
Expediente,  a  votação  dos  requerimentos  restantes  da  pauta  foi  adiada  para  próxima  sessão  ordinária.  USO  DA
TRIBUNA:  ocuparam  a  tribuna,  por  ordem  de  inscrição,  os  seguintes  vereadores:  PROFESSOR  ACÁCIO,  CALINHO
MECÂNICO,  TONHO  DA  GRADE,  MARCELO  WERNER,  NÍKOLAS  REIS,  ÉDSON  LAPA,  MURILO  PEREIRA,  FERNANDO
PEGORINI, THIAGO MORASTONI, RUBENS ANGIOLETTI, ROBISON COELHO, DULCE AMARAL, MÁRCIO DEDÉ E FABRÍCIO
MARINHO. Ver. Professor Acácio: exibiu o vídeo do festival de atletismo promovido por ele no bairro Cidade Nova,
leu a coluna do jornalista Jean Pablo do jornal Diarinho que escreveu sobre o 12º festival de atletismo, da satisfação de
ver a quantidade de crianças envolvidas e que a nova política de Itajaí será o esporte de base e não o de rendimento
nos bairros mais carentes. Segundo o edil, o início é a base, para que as crianças não se desvirtuem quando adultos.
Falou de um ex-aluno que hoje é atleta, que vive do esporte e está fazendo faculdade de educação física. Falou com
satisfação  dos  alunos  que  iniciaram  no  seu  festival  de  atletismo  e  hoje  são  atletas  profissionais.  Agradeceu  seus
assessores pelo apoio em seu festival de atletismo. Ver. Calinho Mecânico: destacou um dos maiores esportista de
Itajaí: Edson Fuba Heusi, que recebeu várias premiações, inclusive título de comendador do Estado de Santa Catarina,
falecido recentemente vítima de câncer. Disse que no próximo domingo será comemorada a páscoa e que temos que
adorar o Cordeiro de Deus e que fez uma reflexão sobre violência de maneira geral. Que a Páscoa é ressureição e vida
e a vitória está em Jesus Cristo. Referiu-se a libertação do povo de Deus para a terra prometida. Finalizou dizendo que
a família é o maior projeto de Deus. Ver. Tonho da Grade: informou que hoje faz 31 anos que foi inaugurada a Ponte
Tancredo Neves e que a comunidade está aguardando a rótula. Fez comentários sobre a audiência pública do Porto,
que  poderia  ser  feito  o  transporte  aquaviário  e  que  apoia  os  projetos  bons  do  governo.  Informou  que  pediu  por
Requerimento a batimetria do rio, que custou 900 mil reais. Que através da Comissão dos Portos quer entregar toda
esta documentação, tanto da batimetria e do projeto aquaviário. Segundo ele, a soja pode chegar de barcaça, sem
barulho e sem sujeira. Fez a entrega do relatório de seu estudo, batimetria e do projeto aquaviário, para o vereador
Robison Coelho, presidente da comissão de portos. Ver. Nikolas Reis: disse que este assunto das bolsas é muito caro
a ele, por sua vida acadêmica e por ser autor das Lei nº 4535/2006 e 5549/2009. Informou que a Feapi ofertou 45
bolsas no percentual de 30% e 11 bolsas em 70%. Falou de uma decisão judicial do dia 04/04, que sem comprovar
crise financeira a Prefeitura tem que pagar a bolsa. Continuou dizendo que, toda fundamentação do relator, foi no
sentido  da  argumentação  que  ele  levou  ao  ministério  público.  No  caso  de  Itajaí,  havendo  a  lei  Orgânica  que
regulamenta e especifica e havendo previsão orçamentária, que há 2 milhões de reais, para esse exercício financeiro,
para esse objetivo, não há como o prefeito não honrar esse compromisso legal. Que levou o teor desse acórdão ao
ministério público. Sugeriu a todos os acadêmicos que procurem seus direitos na justiça. Vereador Édson Lapa: usou
a tribuna para falar sobre violência doméstica, a partir de uma notícia que ouviu na rádio Univali, que dizia: “homem é
preso por violência doméstica no bairro Cidade Nova”. Lamentou que esse é um tema que só tem crescido em nossos
dias. Exibiu a imagem do Conselho de Pastores de Itajaí, dizendo que isso também é uma realidade dentro das igrejas.
Disse que a violência doméstica não é somente agressão física. Enumerou alguns tipos de violência contra a mulher:
física, moral, psicológica, violência patrimonial, econômica e sexual. Fez um apelo as autoridades eclesiásticas, que
tem contato direto e constante com a comunidade e que são falanges por que chegam a alguns lugares em que o
poder público não consegue chegar. Ressaltou que as mulheres temem denunciar e falar. Registrou um trabalho feito
em Chapecó e que sua assessoria já fez um Requerimento no sentido de implantar também em Itajaí, onde a polícia
Militar  passa  a  ser  Guardião  da  Lei  Maria  da  Penha.  Eles  acompanham  os  casos  de  Maria  da  Penha  e  com  ass
recomendações da Lei, eles passam periodicamente nas casas das mulheres vítimas. Ver. Fernando Pegorini: falou
sobre a Educação Integral no município de Itajaí, em relação ao que foi noticiado pelo governo. Defendeu o governo
passado, na pessoa do Sr. Édson D’Ávila, disse que não é verdade que foi implantada a primeira escola integral e sim
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que, desde 2009 já vem sendo implantada essa escola. Que 19 escolas fazem um trabalho de educação integral no
município. Que torce para o atual governo. Que não pode ser desmerecido o trabalho feito na gestão passada. Que a
equipe era fantástica que tinha na Secretaria de Educação. Segundo ele, a diretora que está na Escola Aníbal César era
da  Escola  Olímpio  Falconieri,que  era  diretora  no  governo  passado,  e   no  início  do  ano  o  Olímpio  deixou  de  ter  a
educação integral, quando essa diretora foi para o Aníbal César e que a mesma é irmã da secretária de educação de
Itajaí e que com isso levaram a estrutura que tinha no Olímpio para o Aníbal César. Ver. Thiago Morastoni: explicou
que na verdade, quem está mentindo é quem não conhece o processo. Que entende a postura de presidente de
partido, defendendo seu vice-presidente. Que o Professor Edson D’Ávila é uma excelente pessoa e que foi um grande
secretário  de  educação.  Ressaltou  que  a  Secretaria  de  Educação  foi  um dos  grandes  pontos  a  ser  enaltecido  do
governo passado. Segundo ele, existe uma diferença entre contra turno e educação integral. Falou sobre o transporte
náutico que foi proposta de campanha de um candidato, mas que ele concorda que o modal de transporte aquaviário,
deve ser implementada em nosso município. Que o transporte público de todas as formas pode ser instalado em Itajaí.
 Falou sobre a necessidade de um grande estudo de mobilidade urbana. Ver. Rubens Angioletti: afirmou que a
função  do  vereador  é  fiscalizar  e  atender  a  população  de  Itajaí.  Comentou  sobre  um  pedido  de  uma  eleitora
reclamando que sua sogra estava cinco horas esperando atendimento na Unidade de Saúde do bairro Cordeiros. Disse
que se dirigiu a Unidade e o informaram que para qualquer informação se dirigisse a Secretaria de Saúde. Disse que
trabalha para o povo e que são essas pessoas que pagam seu salário, seus eleitores. Sugeriu uma grande força tarefa
na  área  da  saúde  e  que  o  Prefeito  comece  a  despachar  das  Unidades  de  Saúde,  para  ajudar  a  população.  Ver.
Robison Coelho: comentou que acompanhou atentamente a apresentação dos trabalhos dos 100 dias do governo.
Que a população precisa cobrar as promessas de campanha. Reconhece que alguns setores evoluíram. Enalteceu
algumas ações da Codetran, o dinamismo da Secretaria de Urbanismo, setor de Planejamento, Fundação Cultural e a
nomeação de Marcelo Salles na Superintendência do Porto. Elogiou as obras de mobilidade no bairro Limoeiro. Afirmou
que  coisas  ruins  aconteceram nesses  cem dias,  referindo-se  à  interferência  do  Executivo  no  Legislativo,  casos  de
nepotismo e desvio de função, compras sem licitação, além do corte de bolsas de estudo e uniforme. Segundo o edil,
são quase 900 nomeações políticas. Que os principais partidos de apoio faziam parte do governo anterior e que a
expectativa  da  população  é  de  que  sejam  cumpridas  as  promessas  de  campanha.  Ver.  Dulce  Amaral:  Iniciou
dizendo ter participado ontem da prestação dos 100 dias do governo. Que o atual governo é uma mistura de siglas do
passado com o presente. Que existem pessoas que quando passam por determinados cargos, deixam seu legado,
referindo-se ao secretário de Educação anterior.  Destacou que o professor Edson é um profissional  extremamente
competente. Explicou que em termos de Educação integral, as escolas que tinham, eram contra turno, não eram em
tempo integral.  Que cada governo faz  a  sua marca,  que o  governo atual  tem boas intenções e  quem ganha é  o
município. Ressaltou que temos que acreditar, que saiu de um governo com sérios problemas, mas que deixou um
bom legado. Em relação a Educação, disse que foram apresentadas boas ideias e que não concordou com todas.
Desejou a todos uma feliz Páscoa. Ver. Márcio Dedé: agradeceu o apoio e o carinho que teve nesses quinze dias à
frente da presidência da Câmara de Vereadores de Itajaí. Disse que vivenciou a interferência do Executivo em outra
eleição da mesa diretora. Que ele e o vereador Paulinho Amândio sempre foram muito amigos e que ele foi um amigo
no momento mais difícil de sua vida. Que quando ouve falar de interferência fica triste. Que é o vice-presidente do ver.
Paulinho e tem muito orgulho disso. Ver. Fabrício Marinho: parabenizou o vereador Calinho Mecânico pela menção
ao  esportista  Édson  “Fuba”  Heusi.  Fez  esclarecimentos  sobre  pontos  levantados  sobre  a  Secretaria  de  Educação.
Afirmou que a Escola Olympio Falconieri não era escola de educação integral e que na verdade ela participava do
projeto Mais Educação, que era um programa do governo federal. Ressaltou que o professor Édson D’Ávila foi um dos
melhores secretários de educação que a cidade já teve. Que o Cedin funcionava como um complemento.  Explicou que
o governo está atendendo as exigências da lei no que se refere as bolsas de estudo e que a Lei não especifica que é
semestral. Finalizou dizendo que é muito bom a oposição começar a enxergar os pontos positivos do atual governo.
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 85/2016
- REDAÇÃO FINAL -  que DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO, NA INTERNET, DE ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO DOS
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ESTABELECIMENTOS SITUADOS NA CIDADE DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Carlos Augusto da Rosa.
DELIBERAÇÃO: O Projeto de Lei Ordinária nº 85/2016 – Redação Final – foi aprovado em votação simbólica com 16
(dezesseis) votos favoráveis dos vereadores FABRÍCIO MARINHO, CALINHO MECÂNICO, MURILO PEREIRA, TONHO DA
GRADE  FERNANDO  PEGORINI,  RUBENS  ANGIOLETTI,  PROFESSOR  ACÁCIO,  EDUARDO  KIMASSA,  DULCE  AMARAL,
ÉDSON  LAPA,  ROBISON  COELHO,  OTTO  LUIZ  QUINTINO  JR.,  CÉLIA  REGINA  DA  COSTA,  FERNADO  DO  ÔNIBUS  E
NÍKOLAS  REIS.  MATÉRIAS  DA  ORDEM  DO  DIA  DA  PRÓXIMA  SESSÃO  ORDINÁRIA:  não  havia  matérias
constantes na pauta para próxima sessão ordinária. Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos desta
noite,  a  presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público  assistente,  o  senhor  presidente  em
exercício, vereador Márcio Dedé, convocou os vereadores para vigésima sessão ordinária, a realizar-se no dia dezoito
de abril de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa
noite e uma boa sorte.
 
 

                 Vereador Márcio Dedé        Vereadora Dulce Amaral
                 Presidente                                     1ª Secretária

 
 


